

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЯТНИЦА
21
ЯНВАРЯ 1944 г.
№ 4 (1596)
ГОРОД РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЕ ОБЛ.
ЦЕНА 15 КОП

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил.
Нас вырастил Сталин — на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Под знаменем Ленина мы победим!

Двадцать лет назад, 21 января 1924 года в Горках, близ Москвы, умер Владимир Ильич Ленин. Перестало биться сердце величайшего человека современности, великого русского патриота, создателя большевистской партии и Советского государства, отца и учителя трудящихся.

Центральный комитет РКП(б) в своем извещении о смерти Владимира Ильича писал:

«...бесстрашный ум, железная, негибкая, упорная, все преодолевающая воля, священная ненависть, ненависть до смерти к рабству и угнетению, революционная страсть, которая двигает горами, безграничная вера в творческие силы масс, громадный организационный гений,—все это нашло свое великодушное воплощение в Ленине..»

Ленин умел, как никто, видеть и великое и малое, предсказывать громадные исторические переломы и в то же время учесть и использовать каждую маленькую деталь; он умел, когда нужно, бешено наступать и, когда нужно, отступить, чтобы готовить новое наступление. Он не знал никаких застывших формул; никаких шор не было на его мудрых, всевидящих глазах. Ибо он был прирожденный вождь пролетарской армии, гений рабочего класса».

Смерть Ленина обрушилась тяжким ударом на партию, рабочий класс, на народные массы нашей страны и всего мира.

Смерть Владимира Ильича вызвала ликование в лагере врагов: они считали, что без Ленина Советское государство погибнет.

Враги жестоко просчитались. Они не учли того, что Ленин оставил после себя большевистскую партию, вооруженную непобедимым учением — ленинизмом.

Зная Ленина почес дальше Сталин, его друг и соратник, великий продолжатель дела Ленина.



Помни ты о Ленине, товарищ!

Ленина годами не состаришь,
В орудийном грохоте, в огне
Вспомнишь ты о Ленине, товарищ,
Чтобы быть сильнее на войне
Вспомнишь по рассказам, по легендам,
Если никогда не знал в лицо.
Легче достается нам победа.
Если Ленин здесь, среди бойцов
Вспомнишь, как не спал он дни и ночи,
Как к врагам отчизны был жесток,
Как нередко он делил с рабочим
Голодом отмеренный паек.
Вспомнишь, как сквозь беды и разруху
Он орлиный устремил полет
И его протянутую руку,
Нас с тобой зовущую вперед.
Вспомнишь все, что он тебе оставил,—
Эту жизнь, что правдой дорога.
Поклянись же, как поклялся Сталин,
Защитить отчизну от врага.

Е. Шевелева.

Под водительством товарища Сталина — вперед, на разгром врага!

Товарищ Сталин — великий продолжатель дела Ленина — создал вооруженные силы нашей Родины, вырастил кадры талантливых советских генералов и офицеров, искусных военачальников.

Сталинская военная наука создала победоносную стратегию Красной Армии. По сталинским стратегическим планам побеждала и побеждает наша героическая Красная Армия.

Исполненные ненависти к врагу и великой любви к своей отчизне, бесстрашные воины наши покрыли себя славой в боях за свободу и независимость советского народа.

С именем любимого Сталина отважные воины Красной Армии идут в бой и очищают советскую землю от немецких захватчиков.

Советский народ полон уверенности, что наше государство выйдет из войны сильным и еще более окрепшим.

Объединенные единой волей, благородной целью — разгромить врага, советские люди успешно решают задачи, поставленные войной.

Но советскому народу не свойственно упиваться светлыми успехами. Товарищ Сталин учит, что «Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя. Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте... Нельзя давать врагу передышки. Вот почему мы должны напрячь все наши силы, чтобы добить врага».

Дело окончательной победы над ненавистным врагом требует, чтобы Красная Армия получала во все возрастающем количестве оружие, боеприпасы,

снаряжение и продовольствие. Выполнение и перевыполнение государственных планов всеми заводами, фабриками, колхозами является главной задачей тружеников тыла. Развертываемое социалистическое соревнование, наш народ добьется нового повышения производительности труда, нового подъема и роста промышленности.

Надо полностью использовать мощностное оборудование, экономно расходовать материалы, топливо, электроэнергию, мобилизовать все для дела победы.

Перед нашими колхозами, совхозами и МТС стоит задача по-боевому подготовиться к сельскохозяйственным работам, чтобы дать стране высокий урожай, обеспечить всем необходимым нашу героическую Красную Армию.

Предстоит в короткий срок восстановить разоренное врагом хозяйство в освобожденных от немцев областях.

Победа требует железной дисциплины и высокой организованности, беззаветного героизма на фронте, самоотверженного труда в тылу.

Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Под непобедимым знаменем Ленина, под водительством товарища Сталина мы разгромим ненавистного врага, завоевав победу.

Да здравствует наша Красная Армия, которая в ноябре 1944 года нанесет окончательный удар фашистским захватчикам и полностью очистит от них территорию Советского Союза!

Да здравствует великий продолжатель дела Ленина, наш вождь, мудрый полководец товарищ Сталин!

Торжественно-траурные заседания

21 января во всех сельских советах, в колхозах проводятся торжественно-траурные заседания, посвященные двадцатилетию со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

С докладами на торжественно-траурных заседаниях на тему «20 лет без Ленина по ленинскому пути под руководством Сталина» выступят руководящие работники района.

Торжественно-траурные заседания проводятся так же и на всех промышленных предприятиях района. В цехах и бригадах будут в эти дни проведены беседы «О жизни и деятельности В. И. Ленина».

Передовая производственница

Проводив мужа на фронт, Антонова встала на его место. Он ушел в армию с Никельзавода. На заводе жена фронтовика вскоре овладела специальностью загрузчика.

Но на этом она не успокоилась. Ей хотелось отдать работе все свои силы, помочь фронту всем, чем она может. Настоящая женщина стала внимательно присматриваться к работе помощника горнового.

Проходит много дней упорного творческого труда. И вот Антонова осваивает еще одну так называемую мужскую профессию помощника горнового.

Однажды Антоновой задала мысль — овладеть специальностью машиниста крана деррик. И это стремление передовая производственница также претворила в жизнь.

З. КАШКИНА.

В честь ленинских дней

Хорошими показателями в работе встречают ленинские дни животноводы артели «8-е марта».

Отлично работает доярка Евдокия Голендухина. В декабре она получила от 8 коров 931 литр молока, в январе она даст еще больше. Именно об этом говорят двадцать дней ее стахановской работы в этом месяце.

На ферму Голендухина приходит в 4 часа утра, а уходит с работы в 11 часов вечера. Лучшая доярка успехов в работе добивается путем раздвигания

коров и правильного ухода за ними. Она очень умело применяет многократную дойку. У нее есть коровы, которых она доит до 6 раз в день. В результате, если раньше корова давала 3, 5—4 литра молока, то сейчас она у нее дает 7—8 литров молока. Коров Голендухина кормит своевременно, относится к ним заботливо.

Примеру стахановки — доярки следует ее сестра Екатерина Голендухина.

Г. ГЛАДКИХ.

На ленинской вахте

Двадцатую годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина комсомолцы Никельзавода отмечают новыми производственными победами.

Встав на ленинскую вахту, члены комсомольско-молодежных бригад в январские дни

работали с особым подъемом. Бригада Мельникова задание 15 дней выполнила на 170 процентов, бригада Кутенцина — на 118 процентов.

Темпы в работе у комсомольцев и несоюзной молодежи с каждым днем растут.

Работают по графику

В честь памяти Ильича с значительным превышением выполняют свои задания фронтовые смены Механического завода.

В развернувшемся социалистическом соревновании впереди идет фронтовая смена комсомольца Георгия Холина. За высокую производительность труда, за ритмичную работу, за систематическое выполнение графика ей присуждено цеховое переходящее красное знамя.

Самоотверженно трудятся в январе лучшие люди завода — стахановцы. Это — трехсотница В. Сергеева, стахановки М. Киселева, Е. Ершова, Клевакина, Агапова и др. Их выработка — полторы — две нормы в день.

М. ТОЛКАЧЕВА.

Больше внимания выращиванию картофеля

Картофель имеет большое народно-хозяйственное значение, он является продовольственным продуктом, техническим сырьем для промышленности и прекрасным фуражом для сельскохозяйственных животных.

В условиях нашей, нечерноземной полосы картофель—одна из ведущих сельскохозяйственных культур. Вот почему коллективные и индивидуальные хозяйства так охотно занимаются выращиванием картофеля.

В условиях военного времени картофель играет еще большую роль. Однако следует отметить, что делу выращивания картофеля в ряде колхозов не уделяют должного внимания, а отсюда его низкие урожаи.

Лучше, чем у других, картофель выращивается в артели «Красный октябрь», Глинского сельсовета. И это делает честь ее председателю тов. Бачнину. В среднем артель с гектара снимает картофеля 200 центнеров. Нормальный урожай здесь считается 250 центнеров с гектара. Но члены артели должны помнить, что в 1941 году ими же было выращено на опытном участке 301 центнер картофеля с гектара. Отсюда следует вывод. Получить урожай в 1500 пудов и больше с одного гектара в колхозном хозяйстве—дело возможное и доступное.

Но нельзя не указать, что и в «Красном октябре» еще не полностью используют агротехнические приемы и познания в деле получения высоких урожаев картофеля. Не подлежит никакому сомнению, что урожай картофеля две тысячи пудов с гектара при полном применении комплексов агротехники возможен.

Различные урожаи снимают также колхозники со своих усадебных участков, равно как рабочие и служащие с индивидуаль-

ных огородов. Основная причина низких урожаев—это незнание агротехники выращивания картофеля.

Заботиться об урожае картофеля следует еще с зимы. Надо собирать золу и хранить ее в сухом виде до весны. Золы на гектар под посадку картофеля следует вносить 15—18 центнеров. А на участках, почва которых заражена фитофторой, внесение золы на один гектар надо довести до 25—30 центнеров, чтобы калий, имеющийся в золе, дезинфицировал почву. Лучше золу вносить, как только растает снег и стечет вода. Можно золу вносить на поле и в момент посадки картофеля, но ее распределение в почве будет менее достигнуто, что даст меньший эффект.

При удобрении участка навозом в момент посадки картофеля под лопату в яму одновременно с навозом необходимо кидать и золы, примерно, 50—80 грамм. Зола и навоз следует хорошо смешивать. Внесение золы одновременно с навозом крайне необходимо, чтобы предотвратить картофель от болезни парши.

В зависимости от почвенной разности зола, внесенная под картофель, повышает его урожай на 15 и более процентов. Особый эффект зола дает на новинных, черных, подзолистых и исчаных почвах. Кроме того, зола сохраняет картофель от болезней.

А многие колхозы все еще не приступили к сбору золы. Не все хозяева подбирают золу для своих усадебных участков. Немедленно взяться за сбор золы и правильно использовать ее весной—значит бороться за высокий урожай картофеля.

Т. МОКРОСОВ
Старший агроном
Режевской МТС.

Общественный смотр организации труда

Активно проходит общественный смотр организации труда на Механическом заводе.

Первыми развернули смотр рабочие цеха, где начальником тов. Е. И. Куликов. Их примеру стали следовать коллективы других цехов.

По заводу собрано более 20 рационализаторских предложений, из них принято 19. Из принятых предложений 7 уже внедрены в жизнь.

По предварительным подсчетам внедренные рационализаторские предложения дают экономии 304.000 рублей и высвобождают 24 рабочих.

Рабочие одного из цехов, освоив методы работы лучших членов комсомольско-фронтальной бригады комсомолец В. Сергеевой, А. Жабриковой, задание двух смен выполняют в одну смену. Здесь высвобождено 27 человек.

Весьма ценное предложение внес рабочий Сергеев. Оно снижает стоимость изготовления одной детали в три раза.

Приток рационализаторских предложений по заводу с каждым днем увеличивается.

И. ПЕТУХОВ.
Нач. отдела организации
труда.

Благодарность

Коллектив художественной самодеятельности Глинского дома культуры выносит благодарность директору оборонного театра Абажиеву, художественному руководителю Аршанскому, композитору Гибалину и артистке Сухоруковой за оказанную практическую помощь в работе кружков.

Особенно много поработала с кружковцами Надежда Григорьевна Сухорукова.

Спасибо вам, Надежда Григорьевна, за большую помощь и чуткое внимательное отношение к нам.

ИВАНОВА.

Заявление Польского правительства

ЛОНДОН, 15 января (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер, утром 15 января Польское правительство опубликовало следующее заявление: «Польское правительство ознакомилось с заявлением Советского правительства, содержащимся в сообщении ТАСС от 11 января 1944 года, которое было опубликовано как ответ на декларацию Польского правительства от 5 января. Советское коммунистическое правительство утверждает, полный ответ на которые дает непрекращающаяся борьба против немцев, ведущаяся ценой величайших потерь польским народом под руководством Польского правительства. В своем горячем стремлении обеспечить полную солидарность Об'единенных наций, особенно на решающем этапе их борьбы с общим врагом. Польское правительство считает более целесообразным в настоящее время воздержаться от дальнейших публичных дискуссий.

Хотя Польское правительство

не может признать односторонних решений и свершившихся фактов, которые имели место или могут иметь место на территории Польской республики, оно неоднократно выражало свое искреннее желание достигнуть польско-советского соглашения на условиях, которые были бы справедливыми и приемлемыми для обеих сторон. С этой целью Польское правительство обращается к Британскому и Американскому правительствам, надеясь при их посредничестве, обеспечить переговоры между Польским и Советским правительствами с участием Английского и Американского правительств по всем основным вопросам, разрешение которых должно привести к дружественному и прочному сотрудничеству между Польшей и Советским Союзом. Польское правительство считает это желательным в интересах победы Об'единенных наций и установления тесных отношений в послевоенной Европе».

Сообщение ТАСС

По поводу заявления Польского правительства в Лондоне от 15 января ТАСС уполномочен сообщить следующее:

1. Заявление Польского правительства, где главный вопрос: о признании линии Керзона в качестве советско-польской границы полностью обходится и игнорируется,—нельзя расценивать иначе, как отклонение линии Керзона.

2. Что касается предложения Польского правительства об открытии официальных переговоров между ним и Советским правительством, то Советское правительство полагает, что это предложение рассчитано на то, чтобы ввести в заблуждение общественное мнение, так как нетрудно понять, что Советское

правительство не может вступить в официальные переговоры с правительством, с которым прерваны дипломатические отношения.

Советские круги напоминают, что дипломатические отношения с Польским правительством были прерваны по вине этого правительства из-за его активного участия во враждебной антисоветской клеветнической кампании немецких оккупантов по поводу «убийств в Батыни».

3. По мнению советских кругов, указанные выше обстоятельства лишней раз демонстрируют, что нынешнее Польское правительство не желает установить добрососедские отношения с Советским Союзом.

Георгий Поликарпович Гладких, колхозный агитатор

Славными патристическими делами прославил себя в районе Георгий Поликарпович Гладких, член сельхозартели «8-е марта». На строительство танков и самолетов из своих сбережений он дал 87.000 рублей, на второй государственный военный заем подписался на 5000 рублей и деньги внес наличными.

Георгий Поликарпович является самым активным участником всех мероприятий колхозной, общественной и политической жизни. Это одна из самых почетных и уважаемых людей на селе. Он участник гражданской войны. А сын у него советский офицер.

С первых дней войны Георгий Поликарпович отдает все свои силы на помощь фронту, родине. Непартийный большевик, он умело несет пламенное слово большевистской правды в широкие массы колхозного крестьянства. И недаром тов. Гладких считается лучшим колхозным агитатором Чершинского сельсовета.

И в том, что артель «8-е марта» стала одной из передовых в районе, есть немалая заслуга и колхозного агитатора тов.

Гладких. Артель с превышением рассчиталась с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов. План хлебопоставок колхоз выполнил досрочно. Через потребкооперацию члены артели продали государству 360 пудов зерна. Кроме того, они сдали государству 426 пудов хлеба в счет натуроплаты 1944 года. Также колхоз сдал сверх плана 240 пудов мяса. В счет поставок 1944 года колхозники сдали молока 17,5 центнеров, шерсти 15 килограммов.

Для освобожденных районов от немецкой оккупации колхоз выделил и отправил 5 свиней, 3 головы крупного рогатого скота и 5 штук овец.

И неслучайно, что областные и районные организации, трудящиеся нашего района оказали большое доверие т. Гладких, посяв его в составе первой делегации в 10-й гвардейский Уральский добровольческий танковый корпус.

Пребывание на фронте, блестящие успехи Красной Армии вызвали прилив новых сил у колхозного агитатора. Приехав домой, Георгий Поликарпович

еще энергичнее взялся за агитацию по усилению помощи фронту среди колхозников и трудящихся.

С неутомимой энергией он выступает на собраниях колхозников, рабочих и служащих, просто, увлекательно рассказывая им о боевых делах гвардейцев—уральцев. Вот т. Гладких отчитывается о своей поездке на фронт перед рабочими Механического завода. Он говорит о подвигах тех, которые в прошлом работали на этом заводе. Агитатор умело увязывает подвиги фронтовиков с трудовой доблестью в тылу. И когда беседа оканчивается, рабочие бегут на себя новые, повышенные обязательства. И слово свое они сдерживают. Через неделю Гладких узнает, что рабочие задание выполняют раньше срока.

Члены артели им. Чапаева, Молотова, «Светлый путь», Ленецкого сельсовета, с большим вниманием слушают выступление т. Гладких. Докладчик упоминает фамилии героев, рисует картины их подвигов. И на лицах у слушателей сияет гордая улыбка за своих земляков. Далее Гладких говорит о том, что в Ленецком сельсовете конское поголовье находится в плохом состоянии, а должной заботы о нем не проявляется. А конь в

военное время—большая сила. Колхозники испытывают явную неловкость. Им стыдно и перед своими односельчанами, беспощадно истребляющими фашистскую нечисть, и перед тов. Гладких, им стыдно перед родиной.

Тогда встает один из стариков и говорит:

—Верно говорил здесь тов. Гладких. Есть такой за нами непростительный грех. Плохо ухаживаем за конем. Недостаточно подвезли кормов к военным дворам. И тут же старик дает слово—отдать весь свой опыт и силы делу ухода за конем. Выступает еще несколько человек.

Сейчас колхозники Ленецкого сельсовета по-настоящему борются за сохранность конского поголовья. Корма к конским дворам полностью подвезены. Уход за конем улучшен.

После приезда с фронта тов. Гладких сделал 52 доклада—отчета о своем пребывании в гостях у гвардейцев—уральцев. Своими выступлениями он охватил 5635 человек.

4 доклада прочел тов. Гладких по поручению обкома партии в Зайковском районе. Здесь им было охвачено 715 человек.

В. САЛТАНОВ.

Сегодня, 21 января, в 8 часов вечера, в Оборонном театре проводится торжественно—траурное заседание, посвященное 20-летию со дня смерти В. И. Ленина.

Ответственный редактор
В. Г. ШУБНИКОВ.

Требуются:

Бухгалтер, строитель, плановик.

С предложением обращаться ст. Крутиха торфо-предприятие Озерное.

Срочно требуются:

бухгалтер и счетоводы.

Условия по соглашению.

Обращаться: станция Реж, Леспромхоз.

Продается

в неограниченном количестве

древесный уголь.

Обращаться: станция Реж, Леспромхоз.